



山东消防两天营救疏散群众506人

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者赶赴安徽,见证抗洪抢险中的“山东防线”

文/片齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尉伟 邱明 赵原雪
通讯员 张超

目前,安徽省境内长江干流、淮河流域汛情严峻。按照应急管理部消防救援局部署,7月19日晚9时左右,山东省消防救援总队抗洪抢险跨区域增援队正式向安徽滁州市实施跨区域增援,并于20日11时30分全部到达集结地点并展开救援行动。

此次增援的山东消防跨区域增援队共计325名消防指战员、62辆消防车、30艘救援舟艇,携行的器材装备超过5000余件套。

据了解,截至7月21日下午3时,山东省消防救援总队抗洪抢险增援队在滁州古河镇、大庄村执行救灾任务。两天来,已营救疏散当地群众506人,排除隐患28个,堤坝加固120米,装填投放砂石料2200袋,清淤排障180立方米,紧急运送物资264件,抢救财产30余万元。

此外,临沂闪电救援队5名队员也于7月21日上午携带装备,赶到安徽省六安市裕安区固镇镇参与抗洪排险。他们携带两艘冲锋舟,分成两组按照当地群众需求涉水转移被困者。截至当天15点,5名队员完成6个批次的转移任务,把30多名被洪水围困的群众转移到安全地

带。“20日下午2点左右收到六安市裕安区防汛抗旱指挥部的增援信息。”临沂闪电救援队队长王京峰介绍,他们立即召集5名队员组成第一梯队,并着手准备冲锋舟、抛绳器、救生圈等装备。当晚10点,5名队员驾驶皮卡车从临沂出发,经过8个多小时奔袭到达指定地点参与救援。

据悉,裕安区固镇镇多个村庄被淹,道路中断。“路上水深普遍在1.5米以上,民房一楼基本都被淹了,根据当地需求,我们有可能派出第二梯队赶来支援。”王京峰介绍,固镇镇在19日发生洪涝,洪水来自当地连日强降雨和上游河流来水,发生洪涝后当地居民转移到了二楼以上或高处建筑等待救援。21日上午当地再次降雨,到下午时断时续。但据其观察,积水已经停涨并有缓慢下降的趋势。

而在20日下午,淄博市城际救援队10人突击队也赶赴安徽六安抗洪救援,并于次日凌晨到达目的地。城际突击队总队长束小刚告诉记者,全体队员做好了充分的准备,一定要完成这次抗洪救灾的艰巨任务。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者尉伟、戴伟也于21日赶赴安徽滁州一线,与山东救援人员一起见证那道抗洪抢险中的“山东防线”。

